



Биржевая телеграмма.

С-ПЕТЕРБУРГЪ, 3-го ЮЛЯ.

Table with exchange rates for various locations including London, Berlin, Paris, and Odessa.

А К Ц И И.

Table listing various public notices, auctions, and legal announcements.

Харьковъ.

3-го июля.

Пребывание итальянского короля в России составляет крупное политическое событие.

Всѣ признаютъ, что объездъ иностранныхъ дворовъ, обычный въ вступлении монарховъ на престолъ, начиная его величествомъ Викторомъ Эммануиломъ III съ Российскаго Императорскаго Двора по весьма вѣскимъ политическимъ соображениямъ.

БРАТЯ ПИСАТЕЛИ.

Въ Петербургѣ при университетѣ открывалось философское Общество. Первое собрание было торжественное.

И Австро-Венгрии ни мало не препятствуютъ итальянскому королю поддерживать самую дружественную отношения съ Вѣнченосцемъ Севериою Державы, съ Которымъ его, помимо всего прочаго, связываютъ родство и принадлежность королевей Елены Николаевны къ Черногорскому княжескому дому.

Въ Германіи стараются faire bon office au malin. Берлинская официальная печать даетъ понять, что объездъ иностранныхъ дворовъ итальянскимъ королемъ, начиная съ Россіи, не можетъ возбудить никакихъ недоуменныхъ со стороны Германіи, ибо она была рѣшена въ вѣдомъ и согласія императора Вильгельма II, еще ранѣе составившаго планъ лѣтнаго распределения своего времени.

Вѣнская и петербургская печать не соглашается ни на какія росписанія, объясняя маршрутъ итальянскаго короля. Всѣмъ извѣстно, что визитъ короля Гумберта императору Францу Иосифу остался безъ отвѣтнаго визита со стороны австрийскаго императора, и что австро-венгерскій наследный принцъ два раза уклонялся отъ свиданія съ итальянскимъ королевскимъ четой, провѣзая черезъ Римъ.

Какъ бы тамъ ни было, а телеграмма изъ Тироля и Познани о провѣдѣ Виктора Эммануила III черезъ Австрію и Германію даетъ наглядное представление объ отношеніяхъ Италіи къ своимъ союзникамъ. Въ Инсбрукъ итальянскій король прибылъ 12 ЮЛЯ (29 ЮНЯ), въ 1 час. 46 мин. пополудни и черезъ пять минутъ уѣхалъ далѣе, не выходя изъ кузъ. „Всѣдѣствіе строгого инкогнито встрѣчи не было.“ Въ Германіи, однако, строгое инкогнито было смягчено, и встрѣча оказалась возможною.

Судя по всему, отношенія Италіи къ Австро-Венгрии имѣютъ чисто дѣловой и договорный характеръ, чуждый малѣйшаго отгѣнка задумчивости.

Италія союзница средне-европейскихъ державъ, но она тяготеетъ болѣе къ Россіи, чѣмъ къ нимъ.

Изъ Англіи каждый день приходятъ все болѣе и болѣе увѣренныя извѣстія о болѣзни или, вѣрнѣе сказать, о выздоровленіи короля Эдуарда VII, бѣзкаго и дорогого Россіи не только, какъ супруга Сестры Ея Императорскаго Величества, Владыствующей Государыни Императрицы Маріи Феодоровны и Дяди Ея Императорскаго Величества, Государыни Императрицы Александры Феодоровны, но и какъ короля Великобританіи и Ирландіи, высоко поддерживающаго въ классической странѣ парламентаризма, въ строгомъ согласіи съ англійской конституціей, значеніе монархическаго принципа. Король Эдуардъ недавно возсѣлъ на тронъ своей знаменитой матери, но онъ уже успѣлъ стяжать себѣ уваженіе и признательность народовъ.

Всѣмъ извѣстно, что южно-африканская война была прекращена по его настоятельному требованію, котораго не могли не принимать въ расчетъ маркизъ Салисбуріи и г. Чемберленъ. Имя короля Эдуарда популярно и среди борозовъ. Они знаютъ, что онъ неповиненъ въ тѣхъ бѣдствіяхъ, которыя выпали на ихъ долю.

Вашъ дружественный визитъ нашему обожаемому Монарху, для насъ, вѣрныхъ сыновъ Россіи и слугъ нашего Государя, особенно дорогъ. Мы вѣримъ, что великій призракъ къ миру, къ общему благу всего человѣчества, немолочно звучитъ въ сердцахъ людей, и мы вѣримъ, что скоро наступитъ то благословенное время, когда воинственный блескъ оружія мира померкнетъ передъ яркимъ свѣтомъ зарницы, восходящаго солнца, любви, правды и торжества справедливости, во славу Монарховъ, провозгласителей этихъ великихъ началъ.

Вашъ дружественный визитъ нашему обожаемому Монарху, для насъ, вѣрныхъ сыновъ Россіи и слугъ нашего Государя, особенно дорогъ. Мы вѣримъ, что великій призракъ къ миру, къ общему благу всего человѣчества, немолочно звучитъ въ сердцахъ людей, и мы вѣримъ, что скоро наступитъ то благословенное время, когда воинственный блескъ оружія мира померкнетъ передъ яркимъ свѣтомъ зарницы, восходящаго солнца, любви, правды и торжества справедливости, во славу Монарховъ, провозгласителей этихъ великихъ началъ.

Вотъ почему, ваше королевское величество, Петербургъ радостно приветствуетъ васъ, высокаго гостя нашего возлюбленнаго Государя, и какъ знакъ чувства искренней радости, которую испытываютъ петербуржцы, проситъ милостиво принять хлѣбъ-соль.

Принявъ „хлѣбъ-соль“, король благодарилъ за подношеніе и привѣтствіе, а затѣмъ пошелъ на набережную, гдѣ принялъ рапортъ почетнаго караула.

Его величество король Италіи прибылъ завтра въ Петергофъ. Августій государь уже посылалъ однажды Россію, будучи королевскимъ принцемъ, а со времени восшествія на престолъ это первый визитъ, дѣлаемый его величествомъ иностранному двору. Съ самаго начала своего царствования король Викторъ Эммануилъ сумѣлъ упредить своимъ съ болѣеимъ авторитетомъ, и его величество пользуется среди своихъ подданныхъ глубокою любовью и почитаніемъ, о чемъ свидѣлствуетъ его широкая популярность.

„Его величество король Италіи въѣдетъ на гробницу Царя-Миротворца. Вѣнокъ сдѣланъ изъ лавровыхъ и дубовыхъ листьевъ и перевязанъ широкою серебряною лентой съ надписью. Послѣ возложенія вѣнка итальянскій король осмотрѣлъ соборъ въ 11 1/2 час. въ открытомъ экипажѣ, вмѣстѣ съ генералъ-адъютантомъ княземъ Долгорукинымъ, отбывъ изъ крѣпости.“

Король былъ съ визитомъ у пословъ великихъ державъ: Великобританіи, Франціи, Германіи и Австро-Венгріи; его королевское величество заѣхалъ лично въ каждое посольство, оставляя свою визитную карточку.

При провѣдѣ итальянскаго короля по улицамъ, толпы народа приветствовали его королевское величество.

Послѣ визитовъ итальянскій король прибылъ въ итальянское посольство, гдѣ къ этому времени съѣхались все приглашенныя къ завтраку высокопоставленныя лица.

За завтракомъ въ центрѣ стола являлся мѣсто итальянскій король, по правую отъ него руку помѣстились: супруга итальянскаго посла, предсѣдатель комитета Министровъ Дурново, Министръ Финансовъ Витте, Военный Министръ Куропаткинъ и другія лица; по лѣвую руку—супруга итальянскаго военнаго агента, оберъ-прокуроръ Святейшаго Синода К. П. Побѣдоносцевъ, кн. Хилковъ, Министръ Юстиціи Муромцевъ, вице-адмиралъ Деливронъ, исполняющій должность

Прибытіе короля Италіи въ Петербургъ.

1 ЮЛЯ УТРОМЪ въ Петербургъ прибылъ на Императорскій яхтъ „Александрія“, подъ своимъ штандартномъ, Италіанскій король. Къ часу пріѣзда на Царскую пристань у Николаевскаго моста, какъ сообщаютъ корреспондентъ „Моск. Листъ“, собрались для встрѣчи высокаго гостя: временно управляющій Морскимъ Министерствомъ вице-адмиралъ Авеланъ, командиръ петербургскаго порта вице-адмиралъ Деливронъ, исполняющій должность

Итальянскій король въѣдетъ на гробницу Царя-Миротворца. Вѣнокъ сдѣланъ изъ лавровыхъ и дубовыхъ листьевъ и перевязанъ широкою серебряною лентой съ надписью. Послѣ возложенія вѣнка итальянскій король осмотрѣлъ соборъ въ 11 1/2 час. въ открытомъ экипажѣ, вмѣстѣ съ генералъ-адъютантомъ княземъ Долгорукинымъ, отбывъ изъ крѣпости.

градоначальника камергеръ Фришъ, городской депутатъ, съ городскимъ головою г. Леляновымъ въ главѣ, члены итальянскаго колонія въ Петербургѣ и итальянскаго посольства.

Въ 10 час. 45 мин. утра на Невѣ показалась Императорская яхта „Александрія“, она шла мимо нарядно украшенныхъ яхтъ, стоявшихъ на Невѣ, Государя „Наслѣдника „Зарниця“, Августійшаго Генерала-Адмирала „Стрѣльня“, военныхъ пароходовъ „Невы“ и „Онеги“ и другихъ военныхъ и коммерческихъ пароходовъ.

Городской голова Леляновъ поднесъ на цѣнномъ золотомъ эмальированномъ блюдѣ „хлѣбъ-соль“, привѣтствуя его королевское величество слѣдующею рѣчью на французскомъ языкѣ:

„Ваше королевское величество! Считаю себя необыкновенно счастливымъ, что на мою долю выпала высокая честь приветствовать короля Италіи отъ имени петербургскаго населенія.“

Вотъ почему, ваше королевское величество, Петербургъ радостно приветствуетъ васъ, высокаго гостя нашего возлюбленнаго Государя, и какъ знакъ чувства искренней радости, которую испытываютъ петербуржцы, проситъ милостиво принять хлѣбъ-соль.

Принявъ „хлѣбъ-соль“, король благодарилъ за подношеніе и привѣтствіе, а затѣмъ пошелъ на набережную, гдѣ принялъ рапортъ почетнаго караула.

Его величество король Италіи въѣдетъ на гробницу Царя-Миротворца. Вѣнокъ сдѣланъ изъ лавровыхъ и дубовыхъ листьевъ и перевязанъ широкою серебряною лентой съ надписью. Послѣ возложенія вѣнка итальянскій король осмотрѣлъ соборъ въ 11 1/2 час. въ открытомъ экипажѣ, вмѣстѣ съ генералъ-адъютантомъ княземъ Долгорукинымъ, отбывъ изъ крѣпости.

Король былъ съ визитомъ у пословъ великихъ державъ: Великобританіи, Франціи, Германіи и Австро-Венгріи; его королевское величество заѣхалъ лично въ каждое посольство, оставляя свою визитную карточку.

При провѣдѣ итальянскаго короля по улицамъ, толпы народа приветствовали его королевское величество.

Послѣ визитовъ итальянскій король прибылъ въ итальянское посольство, гдѣ къ этому времени съѣхались все приглашенныя къ завтраку высокопоставленныя лица.

За завтракомъ въ центрѣ стола являлся мѣсто итальянскій король, по правую отъ него руку помѣстились: супруга итальянскаго посла, предсѣдатель комитета Министровъ Дурново, Министръ Финансовъ Витте, Военный Министръ Куропаткинъ и другія лица; по лѣвую руку—супруга итальянскаго военнаго агента, оберъ-прокуроръ Святейшаго Синода К. П. Побѣдоносцевъ, кн. Хилковъ, Министръ Юстиціи Муромцевъ, вице-адмиралъ Деливронъ, исполняющій должность

Итальянскій король въѣдетъ на гробницу Царя-Миротворца. Вѣнокъ сдѣланъ изъ лавровыхъ и дубовыхъ листьевъ и перевязанъ широкою серебряною лентой съ надписью. Послѣ возложенія вѣнка итальянскій король осмотрѣлъ соборъ въ 11 1/2 час. въ открытомъ экипажѣ, вмѣстѣ съ генералъ-адъютантомъ княземъ Долгорукинымъ, отбывъ изъ крѣпости.

Король былъ съ визитомъ у пословъ великихъ державъ: Великобританіи, Франціи, Германіи и Австро-Венгріи; его королевское величество заѣхалъ лично въ каждое посольство, оставляя свою визитную карточку.

При провѣдѣ итальянскаго короля по улицамъ, толпы народа приветствовали его королевское величество.

Послѣ визитовъ итальянскій король прибылъ въ итальянское посольство, гдѣ къ этому времени съѣхались все приглашенныя къ завтраку высокопоставленныя лица.

За завтракомъ въ центрѣ стола являлся мѣсто итальянскій король, по правую отъ него руку помѣстились: супруга итальянскаго посла, предсѣдатель комитета Министровъ Дурново, Министръ Финансовъ Витте, Военный Министръ Куропаткинъ и другія лица; по лѣвую руку—супруга итальянскаго военнаго агента, оберъ-прокуроръ Святейшаго Синода К. П. Побѣдоносцевъ, кн. Хилковъ, Министръ Юстиціи Муромцевъ, вице-адмиралъ Деливронъ, исполняющій должность

Итальянскій король въѣдетъ на гробницу Царя-Миротворца. Вѣнокъ сдѣланъ изъ лавровыхъ и дубовыхъ листьевъ и перевязанъ широкою серебряною лентой съ надписью. Послѣ возложенія вѣнка итальянскій король осмотрѣлъ соборъ въ 11 1/2 час. въ открытомъ экипажѣ, вмѣстѣ съ генералъ-адъютантомъ княземъ Долгорукинымъ, отбывъ изъ крѣпости.

ралья Авеланъ, Министръ Народнаго Просвѣщенія Зенгеръ и другія лица. Напрямомъ короля сидѣлъ итальянскій посолъ, направо отъ него—русскій Министръ Иностранныхъ Дѣлъ г. Ламздорфъ и итальянскій министръ иностранныхъ дѣлъ, Министръ Внутреннихъ дѣлъ фонъ-Плевель и по лѣвую сторону—Министръ Двора баронъ Фредриксъ и другія лица.

Послѣ завтрака его королевское величество прошелъ въ приемный залъ, гдѣ состоялся приемъ представителей итальянскихъ колоній Петербурга, Москвы и Одессы.

Петербургская итальянская колонія поднесла королю роскошный адресъ, написанный на пергаментѣ и украшенный художественными рисунками съ изображеніемъ петербургскихъ видовъ. Адресъ этого вложить въ круглый футляръ изъ серебра замѣчательной чеканной работы; онъ изображаетъ скипетръ, увѣнчанный короною Саояйскаго королевскаго дома.

Московская депутація поднесла королю на деревянномъ блюдѣ, украшенномъ живописью, „хлѣбъ-соль“. Въ двухъ медальонахъ помѣщены виды: соборъ св. Василия Блаженнаго и кремлевскій дворецъ и соборы.

Въ 2 1/2 часа дня итальянскій король прибылъ въ Зимній дворецъ, гдѣ принималъ всѣхъ находящихся въ Петербургѣ иностранныхъ пословъ и чрезвычайныхъ посланниковъ.

Король сначала принялъ въ кабинетѣ пословъ великихъ державъ, каждаго въ отдельности, а затѣмъ, выйдя въ залъ, обходилъ всѣхъ посланниковъ и членовъ дипломатическаго корпуса.

Въ 4 часа дня король со свитою отбылъ изъ Петербурга въ Новый Петергофъ, а оттуда въ Красное Село.

30 ЮНЯ, по случаю праздничнаго дня, итальянскіе матросы крейсера „Carlo-Alberto“, стоящаго въ Кронштадтѣ, были спущены на берегъ и привлекали всеобщее вниманіе. По большей части, это все смуглые, рослые красавцы, чисто и шеголовато одѣтые. Они не замедлили поужиться съ русскими матросами и въ теченіе дня разгуливали съ ними по городу.

Вечеромъ крейсеръ „Carlo-Alberto“ и стоящая на рейдѣ Императорскія яхты „Штандартъ“ и „Глоярная Звѣзда“ были роскошно иллюминированы. Иллюминація представляла красивое зрѣлище, и публика въ большомъ количествѣ выѣхала на Малый рейдъ, чтобы полюбоваться рѣдкимъ зрѣлищемъ.

Особенно хорошо было освѣщеніе крейсера „Carlo-Alberto“, унизаннаго брантамъ и реямъ безчисленнымъ количествомъ электрическихъ лампочекъ.

Пребываніе абиссинскаго посольства въ Петербургѣ.

30-го ЮНЯ, въ 10 часовъ утра, абиссинскій чрезвычайный посолъ Абуна-Матеосъ посѣтилъ Александръ-Невскую лавру въ сопровожденіи вновь назначеннаго въ Абиссинію Министромъ-резидентомъ д. с. с. Лишина, чиновника Министерствъ Иностранныхъ Дѣлъ г. Черемзина, бывшихъ въ Абиссинію военныхъ врачей Лебединскаго, Бровщина, Сасона и лицъ своей свиты. Гостя, по словамъ „Нов. Вр.“, встрѣтили у входа два иеромонаха и подъ руки проводили до собора, гдѣ его встрѣтили товарищи оберъ-прокурора Св. Синода сенаторъ В. К. Саблеръ, Божественную литургію совершалъ высокопреосвященный Флавіанъ, архіепископъ Харьковскій и Ахтырскій, съ преосвященнымъ Сергіемъ—Алмуджскимъ и Константиномъ—Гдовскимъ. По окончаніи богослуженія Абуна-Матеосъ, свѣтъ его и сопровождавшій была предложена трапеза въ покояхъ высокопреосвященнаго митрополита С.-Петербургскаго Антонія.

За завтракомъ убраннымъ столами, уставленнымъ душистыми цвѣтами и яствами, воссѣли Абуна-Матеосъ, имѣя по правую руку высокопреосвященнаго Флавіана и по лѣвую—Иннокентія, епископа Нарскаго; за тѣмъ же столомъ сидѣли: сенаторъ Саблеръ, преосвященный Сергій, Иннокентій (начальникъ Пекинскій мисіи), Константинъ, архимандритъ Корнелій, д. с. с. Лишинъ, г. Черемзинъ, г. Осѣцкій, врачи: Лебединскій, Бровщинъ и С. Сасонъ. Во время трапезы хоръ митрополитичьихъ пѣвчихъ, подъ управленіемъ

Абуна-Матеосъ, свѣтъ его и сопровождавшій была предложена трапеза въ покояхъ высокопреосвященнаго митрополита С.-Петербургскаго Антонія.

За завтракомъ убраннымъ столами, уставленнымъ душистыми цвѣтами и яствами, воссѣли Абуна-Матеосъ, имѣя по правую руку высокопреосвященнаго Флавіана и по лѣвую—Иннокентія, епископа Нарскаго; за тѣмъ же столомъ сидѣли: сенаторъ Саблеръ, преосвященный Сергій, Иннокентій (начальникъ Пекинскій мисіи), Константинъ, архимандритъ Корнелій, д. с. с. Лишинъ, г. Черемзинъ, г. Осѣцкій, врачи: Лебединскій, Бровщинъ и С. Сасонъ. Во время трапезы хоръ митрополитичьихъ пѣвчихъ, подъ управленіемъ

Абуна-Матеосъ, свѣтъ его и сопровождавшій была предложена трапеза въ покояхъ высокопреосвященнаго митрополита С.-Петербургскаго Антонія.

За завтракомъ убраннымъ столами, уставленнымъ душистыми цвѣтами и яствами, воссѣли Абуна-Матеосъ, имѣя по правую руку высокопреосвященнаго Флавіана и по лѣвую—Иннокентія, епископа Нарскаго; за тѣмъ же столомъ сидѣли: сенаторъ Саблеръ, преосвященный Сергій, Иннокентій (начальникъ Пекинскій мисіи), Константинъ, архимандритъ Корнелій, д. с. с. Лишинъ, г. Черемзинъ, г. Осѣцкій, врачи: Лебединскій, Бровщинъ и С. Сасонъ. Во время трапезы хоръ митрополитичьихъ пѣвчихъ, подъ управленіемъ

Абуна-Матеосъ, свѣтъ его и сопровождавшій была предложена трапеза въ покояхъ высокопреосвященнаго митрополита С.-Петербургскаго Антонія.

регента Тернова, пѣлъ концерты и многолѣтне. Произнесено много рѣчей и добрыхъ пожеланій. Абуна-Матеосъ говоритъ по-арабски и по-абиссински. Съ абиссинскаго—г. Сасонъ. Въ слѣдующихъ словахъ, сказанныхъ по-абиссински, Абуна-Матеосъ выразилъ свой восторгъ по поводу виднаго имъ богослуженія въ лаврѣ и оказаннаго братски теплаго приема:

„Дивное пѣніе вашихъ пѣвчихъ, проникая въ душу, оставляетъ глубокое и чудное впечатлѣніе. Торжественные же выходы духовенства изъ алтаря—въ столь богатыхъ облаченіяхъ, о которыхъ въ Абиссиніи не имѣютъ представленія, пріятно ласкаютъ глаза, и вмѣстѣ со всѣмъ этимъ, чинное совершеніе богослуженія вызываетъ удивительное молитвенное настроеніе. Я невыразимо счастливъ, что видѣлъ все это, я нахожу слово, чтобы выразить то благое настроеніе, какое я испытывалъ во время этого богослуженія и буду очень радъ сообщить обо всемъ видѣнномъ его величеству императору Менелику и абиссинскому народу, а также и засвидѣтельствовать о горячемъ приемѣ, оказанномъ мнѣ единовѣрными братьями во Христѣ.“

Паденіе Никополя.

(По воспоминаніямъ участившихъ офицеровъ 122 пѣхотнаго Тамбовскаго полка.)

Сегодня тамбовцы вспоминаютъ многихъ изъ своихъ полковыхъ товарищей, 25 лѣтъ тому назадъ „положившихъ животъ“ при взятіи съ боя турецкой крѣпости Никополя.

Задача овладѣть Никополемъ была возложена на 9-й корпусъ генерала Криденера, въ составъ котораго входили и 122-й пѣхотный Тамбовскій полкъ. Движеніе къ крѣпости послѣ переправы черезъ Дунай было сопряжено съ большими трудностями. Дни стояли невыносимо жаркіе. Пѣхотные солдаты, обремененные тяжелымъ походнымъ снаряженіемъ, валялись, какъ мухи. Къ концу каждаго перехода по дорогамъ лежали десятки человѣкъ безъ чувствъ; не мало было и случаевъ смерти отъ солнечнаго удара. Движеніе артиллеріи затруднялось еще непрерывными подъемами на высокіе и крутые холмы, причѣмъ людямъ съ большою опасностью постоянно приходилось поддерживать на косогорахъ орудія и зарядные ящики.

Во все время, пока двигался 9-й корпусъ, русскія и румынскія батареи, расположенныя на лѣвомъ берегу Дуная, усиленно бомбардировали никопольскія укрѣпленія. Неприятель, хотя и отбѣгалъ довольно энергично, но большого вреда намъ не приносилъ.

Расказывали, что на нашей сторонѣ находили много неразорвавшихся турецкихъ гранатъ, которыя, при вскрытіи, оказывались наполненными, вмѣсто взрывчатыхъ составовъ, тряпками и соломою.

— Еще и война-то настоящая не началась, а турокъ ужъ обдѣлалъ, бѣдняжкѣ; ишь какіе дешевые гостицы стали намъ посылать,—добродушно смѣялись надъ этимъ солдаты.

Не глядя на трудность похода, наши войска шли къ Никополу весело и бодро, но при приближеніи къ крѣпости настроеніе невольно измѣнилось. Одна за другой являлись картины жестокаго грабежа и разбоя, произведенныхъ здѣсь баша-бузуками... Деревни выжжены, все христіанское населеніе разбѣжалось... По дорогѣ попался трупъ ребенка съ отрубленной головой... Наши также изуродованную дѣвчушку, еле-дышащую, и женщину, удаленную негодями... Это сильно ожесточило русскихъ, всѣ жаждали часа кровавой расплаты и приготовились къ отчаянному бою, который и произошелъ 3-го ЮЛЯ.

Никополь съ суши окруженъ почти неприступными высотами, изрѣзанными оврагами и лощинами и покрытыми садами, виноградниками и кукурузой. Турки увеличили еще эту неприступность множествомъ искусственныхъ закрятіи: каменными редутами, батареями, земляными окопами и ложементами,—такъ что намъ предстояло брать не только крѣпость, но и окружающія ея высоты.

Къ вечеру 2-го ЮЛЯ всѣ части осаднаго корпуса были сосредоточены на назначенныхъ имъ мѣстахъ, причѣмъ Тамбовскій полкъ расположился противъ одного до-

цова прекрасно иллюстрируетъ этотъ драматическій моментъ. Юный витязъ, полный силы и отваги, на добромъ конѣ выѣхалъ въ поле. Даль закутана дымкою тумана; что будетъ впереди, невѣдомо. Виднѣются кое-гдѣ, стоя и лежа, камни—намогильныя плиты: не одинъ тутъ добрый молодецъ сложилъ свою голову, не одного витязя зарыла—запла змѣя, люта тоска. Конь сурово насупился: уперся передними ногами, согнулъ голову, готовъ податься назадъ. Витязь опустил поводъ, положилъ копы на сдѣло и задумался. Передъ нимъ столбъ, а на столбѣ извѣстная надпись: „пойдешь нальво, коня потеряешь; свернешь направо, самъ пропадешь“, т. е., если пойдешь направо, правымъ путемъ, въ честномъ бою за правду погибнешь, а если пойдешь нальво, самъ уйдѣшь, но потеряешь свою гордость, лучшего друга и спутника—честь.







